编辑: 禤陈陈

排版: 莫启纬 校对: 潘 顺

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电 4月 26日下午,国家主席习近平在北 京人民大会堂会见美国国务卿布 林肯。

习近平指出,今年是中美建 交45周年。45年的中美关系历 经风风雨雨,给了我们不少重要 启示:两国应该做伙伴,而不是 当对手;应该彼此成就,而不 是互相伤害;应该求同存异, 而不是恶性竞争; 应该言必 信、行必果,而不是说一套、 做一套。我提出相互尊重、和 平共处、合作共赢三条大原 则,既是过去经验的总结,也 是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同 拜登总统通了电话, 谈了对今年

稳定发展中美关系的考虑,提出 了双方应该以和为贵、以稳为 重、以信为本。我还强调过, "得其大者可以兼其小"。当今世 界正处于百年未有之大变局,怎 么应对这个变局,这是个时代之 问、世界之问。我给出的答案就 是推动构建人类命运共同体,这 已经成为中国外交的旗帜, 也受 到世界许多国家欢迎。地球就这 么大,人类面临这么多共同挑 战。中国古人讲"同舟共济", 我看现在需要"同球共济"。人 类社会休戚相关、福祸相依,各 国你中有我、我中有你,大家应 该为实现共赢、多赢凝聚最大共 识。这是中国看待世界和中美关 系的基本出发点。我始终认为,

大国要有大国的样子,要有大国 的胸怀和担当。中美两国应该为 此作出表率,为世界和平承担责 任,为各国发展创造机会,为全 球提供公共产品,为世界团结发 挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统 旧金山会晤时,提出了共同树立 正确认知、共同有效管控分歧、 共同推进互利合作、共同承担大 国责任、共同促进人文交流5根 支柱。这是中美关系这座大厦应 该有的四梁八柱。大的原则定 了,其他问题就好办了。中方愿 意合作,但合作应该是双向的。 我们不怕竞争,但竞争应该是共 同进步, 而不是零和博弈。中方 坚持不结盟,美方也不要搞"小 圈子"。双方都可以有自己的朋 友和伙伴,不要针对对方,不要 反对对方,不要损害对方。中方 乐见一个自信开放、繁荣发展的 美国,希望美方也能积极正面看 待中国的发展。

习近平强调,中国有句话, "不日进,则日退"。中美关系 也是这样。中美关系企稳的势 头来之不易。希望双方团队继 续努力,积极落实我同拜登总 统达成的"旧金山愿景", 使中 美关系真正稳下来、好起来、向

布林肯首先转达拜登总统对 习近平主席的问候,表示,拜登 总统同习近平主席旧金山会晤以 来,双方在两国交往、禁毒、人

工智能、人文交流等领域合作取 得积极进展。当今世界面临很多 复杂挑战,都需要美中两国合作 应对。访华期间,我接触到的美 国各界在华人士也都希望看到美 中关系改善。美方不寻求"新冷 战",不寻求改变中国体制,不 寻求遏制中国发展,不寻求通过 同盟关系反对中国, 无意同中国 发生冲突。美方坚持一个中国政 策,希望同中方保持沟通,认真 落实两国元首达成的旧金山共 识,寻求更多合作,避免误解误 判,负责任地管控分歧,推动美 中关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登 总统的问候。

王毅参加会见。

2024年"柳州企业日""柳州工匠日"活动暨第六届"龙城人才周"启动

尊重工匠工程师 弘扬企业家精神 汇聚优秀专业人才 促进柳州高质量发展

○○全媒体记者 江宏坤

晚报讯 4月26日,2024年 "柳州企业日""柳州工匠日"活动 暨第六届"龙城人才周"在柳州工 业博物馆启动。自治区人大常委会 副主任、党组副书记, 市委书记 张晓钦出席活动并致辞和颁发证 书; 市委副书记、市长张壮主持活 动并颁发第八届柳州市市长质量 奖; 市人大常委会主任刘传林、市 政协主席陈鸿宁为第三届全国新能 源汽车关键技术技能大赛冠军获得 者颁奖。自治区党委组织部二级巡 视员陈文安、自治区总工会二级巡 视员黄月萍、自治区人力资源和社 会保障厅二级巡视员黄少坚参加活

张晓钦向广大工程师、工匠、 企业家和各类专业人才表示感谢并 致崇高敬意。他表示, 2021年4月 26日, 习近平总书记亲临柳州视 察,深入企业一线调研指导,作出 重要指示。2022年,柳州通过法定 程序将4月26日设立为"柳州企业 曰""柳州工匠曰",激励广大企业 量发展作出重要贡献。

张晓钦说,国之重器,始于匠 心。推进新型工业化、建设现代制 造城,发展实体经济和新兴产业, 都离不开广大工程师、工匠开拓创

新、砥砺奋进。以"国家卓越工程 师"林明智、"大国工匠"郑志明 为代表的"两工人才",是柳州产 业发展的重要基础和宝贵财富。在 柳州工业博物馆永久留下他们的手 印,就是要礼赞这双手。这双手的 力量不是来自金钱和权力, 而是源 于技能和创造; 这双手或纤巧或粗 犷, 却巧夺天工、出神入化。他们 在平凡的岗位书写不平凡的业绩, 他们用默默无闻、执着专注铸造灿 烂文明! 他们是柳州制造的明星, 是柳州创造的功臣。把星光大道留 给他们,就是要在柳州大力营造尊 重劳动、尊重知识、尊重人才、尊 重创造的浓厚氛围,就是要传承工 业基因、扛起工业旗帜、挺起工业

张晓钦指出,企业家精神、工 匠精神、劳模精神, 是柳州工业之 魂。希望广大企业家、工程师、工 匠牢固树立产业报国、制造强国的 理想抱负, 自觉把企业愿景、个人 成长同柳州发展紧密结合起来,紧 扣新旧动能转换、群众品质生活期 盼,在推进关键核心技术攻关、发 家、工程师、工匠大力弘扬企业家 展新质生产力等广阔舞台作贡献、 政府特殊津贴待遇人员代表、"柳 精神、工匠精神,在转型升级、守 显身手。希望各类专业人才发挥专 州工匠"代表、2024年柳州市青年 正创新中挺膺担当,在精益求精、 业特长,在科研攻关、医疗卫生、 追求卓越中勇于突破,为柳州高质 教育教学、产业革新等领域潜心钻 第一批、第二批"人才飞地"授 研,在人才招引、产学研合作等方 面发挥优势, 自觉做创新驱动发展 的探索者、组织者、引领者,真正 把论文写在柳州这片广袤大地上。

张晓钦表示,柳州将全力做好

识才、引才、留才、用才、爱才这 篇文章,拿出更多"能感知、有温 度、见效果"的政策举措,进一步 推进产业工人队伍建设改革,为企 业转型升级、创新发展和人才创业 创造、成长成才营造更加公平、稳 定、透明的优良环境,提供更加高 效、便利、优质的服务保障, 让各 类人才竟相涌出、汇聚柳州, 在这 片热土上大施所能、大展其才。

活动上,"大国工匠年度人 物"代表、"国家卓越工程师"代 表、大型国企代表、民营企业代表 和"紫荆之约 院士专家柳州行" 代表先后发言。活动开展了"大国 工匠年度人物"和"国家卓越工程 师"称号获得者荣誉手印揭幕及 "两工人才"代表现场手印采集活 动。同时,举行五菱Airev G20峰 会官方用车捐赠仪式,车辆由柳州 工业博物馆收藏和展出。

参加活动的自治区相关职能部 门领导代表自治区颁发2023年国 家级技能大师工作室、国家级高技 能人才培训基地奖励资金。相关市 领导分别为2024年柳州市享受市 拔尖人才代表颁发证书, 为柳州市 牌。参加活动的相关领导还参观了 人才工作成果展。

市领导杨斌、甘毅、何国烜、 文东福、张国良、梁日春等参加活

张晓钦在应急指挥中心现场 指挥调度全市防汛工作时强调

以"时时放心不下"的责任感 打好防汛救灾主动仗 确保全市安全平稳度汛

○○全媒体记者 江宏坤

晚报讯 4月26日上午,自治区人大常委会副主 任、党组副书记, 市委书记张晓钦来到市应急指挥 中心,详细了解近期全市雨情、水情、汛情以及防 汛准备工作情况,现场指挥调度全市防汛工作,强 调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和防 灾减灾救灾工作的重要指示精神,坚决落实自治区 党委、政府部署,始终坚持人民至上、生命至上, 牢固树立底线思维,坚决克服麻痹松懈思想,以 "时时放心不下"的责任感打好防汛救灾主动仗,确 保全市安全平稳度汛。

张晓钦指出,今年汛期来得早,强降雨多发频 发,防汛工作面临严峻复杂的形势。全市各县区各 部门要压紧压实工作责任,严格落实汛期24小时值 班和领导带班制度,保障人员在岗在位,推动防汛 备战各项措施落实落细,确保及时处置应对各类突 发情况。要强化会商研判, 动态跟踪雨情、水情、 汛情、险情变化,密切监视天气变化可能引发的地 质灾害,做好预报预警和信息报告,发挥"群测群 防"作用,有序组织避险转移。要紧盯水库、堤 防、危旧房屋、建筑工地、低洼路段、桥隧涵洞、 危险边坡等重点区域,开展"拉网式"隐患排查, 分类施策消除隐患。要强化应急准备,完善应急预 案,扎实做好防汛物资储备,加强应急抢险队伍建 设,扎实开展应急防灾演练,引导群众增强防灾减 灾意识和避灾自救能力, 筑牢防灾救灾坚固防线。 如有洪涝灾害发生,要第一时间抓好受灾群众安置 救助,全面做好环境消杀和卫生防疫,有序推进抢 险修复工作,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有临 时住所、有干净水喝、有病能及时得到医治,努力 把灾害影响降到最低。

市委常委、常务副市长何国烜参加现场指挥调